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Conducerea EcoPiața a luat noi măsuri în ca-
drul piețelor din Iași, iar comercianții riscă san-
cțiuni considerabile în fiecare zi. Vânzătorii 
trebuie să aibă zilnic dovada că au plătit închirie-
rea tarabelor de la EcoPiața, altfel, vor fi sancțio-
nați de cinci ori valoarea tarifului zilnic. Măsura a 
fost luată deoarece taxatorii de la societate și co-
mercianții aveau înțelegeri pentru a nu mai de-
clara plățile către EcoPiața.  

Comercianții nu sunt convinși de noua regulă 
și cer ca societatea să îmbunătățească condițiile 
în schimb. 

Înțelegeri între comercianți  
și taxatorii de la EcoPiața 
Zilele trecute, comercianții din piețele din Iași 

au primit înștiințări de la EcoPiața că trebuie să 
prezinte, la fiecare control, bonul fiscal pentru 
achitarea închirierii de la societate. Decizia a fost 
luată deoarece compania a făcut verificări, iar 
unele plăți nu erau înregistrate. Se pare că unii 
comercianți aveau înțelegeri cu angajații Eco-
Piața, iar pentru o taxă mai mică plăteau direct la 
taxator, fără ca banii să mai ajungă la companie. 

Tarifele zilnice sunt de 35 de lei pentru o tarabă 
în piețele CUG, Alexandru cel Bun, Nicolina, Păcu-
rari, Independenței sau Hala Centrală. 

„Am luat această măsură deoarece au fost 
anumite situații în care nu am ieșit corect. Până 
la urmă, trebuie să scoatem profit. Nu putem ține 
compania așa. Acum nu vreau să dau vina doar pe 
una dintre părți, știu că și taxatorii au procedat 
greșit. Poate aveau înțelegeri cu comercianții. 
Cert este că am făcut niște controale și lucrurile 
nu erau cum trebuiau să fie din punct de vedere 
financiar, iar noi nu putem accepta acest lucru. 
Totuși, aceste lucruri nu sunt normale. Dacă vine 
un control de la Poliția Comercială sau de la ANAF, 
riscăm noi, EcoPiața, să fim amendați. Astfel, am 
dorit să responsabilizăm comercianții și taxatorii. 
Oricum, noi vom continua să facem verificări în 
această perioadă, iar cine nu respectă regulile va 
fi sancționat”, a declarat Vasile Tiron, directorul 
general al EcoPiața SA. 

Totuși, comercianții nu sunt mulțumiți de 
noua măsură și cred că ar trebui rezolvate alte 
probleme. „Am primit, zilele trecute, o hârtie de la 
domnul director. Tot felul de reguli, dar condițiile, 

aceleași. Nu cred că asta era cea mai urgentă pro-
blemă care necesita a fi rezolvată. Măcar, dacă tot 
spun că vor crește veniturile, să mai modernizeze 
prin piață – un acoperiș, o umbrelă –, să benefi-
ciem și noi de pe urma taxelor”, a spus Maria, co-
merciant din piața Alexandru cel Bun. 

Societatea va aplica sancțiuni 
Conform noului regulament, comercianții vor 

primi sancțiuni de cinci ori valoarea tarifului zilnic 
dacă nu prezintă bonul fiscal pentru achitarea în-
chirierii. Astfel, sancțiunea ar fi de 175 de lei pen-
tru o tarabă în piață. Totuși, pentru taraba cu 
lactate sau vitrină, amenda depășește 300 de lei.  

„Cei care nu vor avea bonul de la EcoPiața, 
atunci când este efectuat controlul, vor fi sancțio-
nați. Valoarea sancțiunii va fi de 5 ori tariful pe zi 
care este la tarabă sau pentru ce au plătit”, a mai 
precizat Vasile Tiron. 

EcoPiața încearcă să stopeze înțelegerile fă-
cute dintre taxatori și comercianți, însă rămâne 
de văzut ce efecte va avea noua măsură. 

Petronel ȘTEFAN

Aranjamente financiare și combinații între 
taxatorii de la EcoPiața și comercianții din 
piețe! Compania încearcă să oprească 
fraudele prin sancțiuni
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Costel Alexe intenționează să cumpere micro-
buze electrice cu 134.000 de euro pe bucată. Con-
siliul Județean Iași a lansat procedura de licitație 
pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP), iar contractul are ca obiect „Achi-
ziția de microbuze electrice pentru elevi”. Este 
vorba despre cinci autovehicule. Valoarea con-
tractului este estimată la suma de 3.443.329 de 
lei, fără TVA, aproximativ 674.459 de euro, fără 
TVA.  

Președintele CJ, Costel Alexe,  
vrea să cumpere microbuze electrice  
cu 134.000 de euro bucata  
După scandalul microbuzelor electrice achi-

ziționate la suprapreț de Costel Alexe, adică la 
aproximativ 200.000 de euro bucata, acum, Alexe 
a scăzut prețul la 134.891 de euro bucata. Consiliul 
Județean Iași, condus de Alexe, a lansat, pe data 
de 9 martie 2026, procedura de licitație pe plat-
forma Sistemului Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP). Contractul care prevede achiziționarea 
celor cinci microbuze electrice pentru elevi are o 
valoare totală de 3.443.329 de lei, fără TVA, apro-
ximativ 674.459 de euro, fără TVA. Firmele intere-
sate pot depune ofertele financiare până la data 
de 9 aprilie 2026.  Banii sunt alocați prin Progra-
mul Național de Redresare și Reziliență.  

„Microbuze electrice de 16+1 locuri = 5 buc. 
Specificațiile tehnice, funcționale și de siguranță, 
dotările și echipările sunt cuprinse în Anexa pre-
zentului caiet de sarcini și se constituie în cerințe 
minimale, respectiv termeni de referință, care 
sunt parte integrantă din documentația de atri-
buire. Orice operator economic interesat are 
dreptul de a solicita clarificări sau informații su-
plimentare în legătură cu documentația de atri-
buire, cu respectarea termenului limită stabilit de 
autoritatea contractantă în instrucțiunile către 
ofertanți/candidați”, este specificat în documen-
tele de pe SEAP.  

Trebuie spus că, în luna august 2025, un scan-
dal a izbucnit atunci când s-a demonstrat că pre-
ședintele Consiliului Județean, Costel Alexe, a 
achiziționat microbuze electrice la un preț mult 
mai mare, de la firma Aveuro, într-o tranzacție 
controversată. 

Microbuzele electrice trebuie  
să aibă o autonomie  
de minimum 200 de kilometri  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
noile microbuze electrice trebuie să aibă o auto-
nomie de minimum 200 de kilometri. „Timp de 
funcționare (disponibilitate) a produsului: auto-

nomia de deplasare a microbuzului electric va fi 
de minimum 200 de kilometri. După 4 ani de fun-
cționare și cunoscând rata de scădere a capaci-
tății, autonomia de deplasare va fi de minimum 
150 de kilometri. Toate produsele trebuie să fie 
acoperite de garanție pentru cel puțin perioada 
solicitată pentru fiecare produs. Perioada de ga-
ranție începe de la data recepționării produselor 
de către Autoritatea contractantă. Termenul de 
livrare a microbuzelor este de maximum 45 de zile 
calendaristice de la data emiterii Ordinului admi-
nistrativ de începere a livrărilor bunurilor contrac-
tuale de către beneficiar”, mai este specificat în 
documentele de pe SEAP.  

Totodată, obiectivul specific al proiectului 
este îmbunătățirea condițiilor de transport pentru 
elevii din județul Iași.  

„Obiectivul specific al prezentei proceduri de 
achiziție îl constituie îmbunătățirea condițiilor de 
transport pentru elevi în județul Iași, cu precădere 
în zonele izolate, cu populație scăzută, prin furni-
zarea unui număr de 5 microbuze școlare «verzi» 
(electrice), ecologice, prietenoase cu mediul și cu 
un consum electric redus”, scrie în caietul de sar-
cini al procedurii de licitație.  

În acest sens, Costel Alexe cumpără micro-
buze electrice pentru elevi cu 134.000 de euro bu-
cata, iar licitația a fost lansată pe SEAP.  

Alexandra MAISNER

Costel Alexe cumpără microbuze electrice 
cu 134.000 de euro bucata! Consiliul 
Județean Iași va achiziționa 5 autovehicule 
și va plăti peste 670.000 de euro
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Un bărbat din Vaslui a fost prins, pe teritoriul 
Italiei, cu un permis care se presupune că ar fi 
fals, dar care nu vrea să facă pușcărie și este de 
negăsit. Bărbatul a susținut că documentul ar fi 
fost emis de către autoritățile bulgare, însă acest 
lucru nu s-a putut dovedi. Reprezentanții autori-
tăților susțin că nu au eliberat vreun permis de 
conducere pe numele lui Chihlimbar Brătianu. 

A fost prins cu un permis fals,  
dar nu vrea să facă pușcărie! 
Magistrații Judecătoriei Vaslui au decis con-

damnarea inculpatului Chihlimbar Brătianu, pen-
tru săvârșirea infracțiunii de conducere a unui 
vehicul fără permis de conducere, faptă comisă 
în august 2022. Potrivit hotărârii pronunțate la 
data de 16 septembrie 2025, instanța a stabilit o 
pedeapsă de 10 luni de închisoare, însă a dispus 
amânarea aplicării pedepsei pe un termen de su-
praveghere de doi ani. 

Decizia instanței vine după analizarea probe-
lor administrate în cauză și a rechizitoriului întoc-
mit de procurori, care arată că inculpatul ar fi fost 
depistat conducând un autovehicul fără a deține 
un permis de conducere, pe teritoriul Italiei. 

Potrivit datelor din dosar, incidentul care a 
stat la baza cercetărilor a avut loc la data de 15 
august 2022, când Chihlimbar Brătianu ar fi fost 
identificat de autorități italiene în timp ce condu-
cea un vehicul fără a avea dreptul legal de a con-
duce. 

În cadrul verificărilor efectuate de ancheta-
tori, s-a constatat că inculpatul nu deținea un per-
mis de conducere. Mai mult, în cursul cercetărilor, 
au fost făcute verificări și în alte state, întrucât 
Brătianu a susținut că ar fi avut un permis emis 
de autoritățile din Bulgaria. 

Potrivit rechizitoriului, inculpatul ar fi fost de-
pistat, pe teritoriul Italiei, conducând un vehicul 
și ar fi afirmat că permisul a fost emis de autori-
tățile bulgare. Pentru a verifica veridicitatea do-
cumentului, autoritățile judiciare au solicitat 
informații oficiale din partea instituțiilor compe-
tente din Bulgaria. 

Răspunsul transmis de autoritățile bulgare a 
indicat faptul că nu există în evidențele lor un per-
mis de conducere emis pe numele lui Chihlimbar 
Brătianu. Această concluzie a fost inclusă în ma-
terialul probator administrat în dosar și a stat la 
baza acuzației formulate de procurori. 

A condus fără un permis  
de conducere valabil 
După analizarea probelor, instanța a stabilit 

că inculpatul se face vinovat de infracțiunea de 

conducere a unui vehicul fără permis de condu-
cere. 

Magistrații Judecătoriei Vaslui au dispus con-
damnarea lui Chihlimbar Brătianu la o pedeapsă 
de 10 luni de închisoare. Cu toate acestea, in-
stanța a decis să amâne aplicarea pedepsei, sta-
bilind un termen de supraveghere de doi ani, care 
va începe să curgă de la data rămânerii definitive 
a hotărârii. 

În perioada de supraveghere, inculpatul tre-
buie să respecte mai multe obligații stabilite de 
instanță. Dacă pe durata termenului de suprave-
ghere inculpatul respectă obligațiile impuse și nu 
comite alte infracțiuni, pedeapsa nu va mai fi 
pusă în executare. În schimb, dacă aceste condiții 
sunt încălcate, instanța poate dispune revocarea 
măsurii și aplicarea pedepsei stabilite. 

În cadrul procesului din faza de apel, pe rolul 
Curții de Apel Iași, avocatul inculpatului, Vlad 
Gust, a contestat acuzațiile și a solicitat admite-
rea apelului și achitarea clientului său. 

Potrivit susținerilor apărării, instanța de fond 
nu ar fi efectuat în mod complet cercetarea jude-
cătorească, în special în ceea ce privește modul 
în care inculpatului i-ar fi fost aduse la cunoștință 
faptele și situația juridică a permisului de condu-
cere. 

Avocatul a arătat că inculpatul ar fi condus cu 
un permis care fusese anulat, nu cu unul fals sau 
inexistent. 

„Solicităm să admiteți apelul așa cum a fost 
formulat și dispuneți achitarea inculpatului. In-
stanța de fond nu a efectuat cercetarea judecă-
torească cu privire la modalitatea în care i-au fost 
aduse la cunoștință inculpatului faptele. Inculpa-
tul a condus cu un permis anulat, acesta fiind 
emis de autoritatea italiană”, a declarat avocatul 

Vlad Gust în fața instanței. 

Apărarea susține că nu există dovezi  
că documentul ar fi fost fals 
Apărarea susține că nu există dovezi că docu-

mentul prezentat de inculpat ar fi fost fals. 
„Nu există dovezi că permisul prezentat auto-

rităților italiene ar fi fost unul fals. Inculpatul a mai 
fost oprit, anterior, în trafic și niciodată nu s-a 
constatat că documentul ar fi fals”, a mai precizat 
avocatul. 

De asemenea, acesta a subliniat că, în opinia 
apărării, nu ar fi fost îndeplinite condițiile nece-
sare pentru trimiterea în judecată. 

„Nu sunt dovedite exigențele de trimitere în ju-
decată, astfel că se poate dispune achitarea in-
culpatului”, a concluzionat apărătorul. 

Infracțiunea de conducere a unui vehicul fără 
permis de conducere este prevăzută de Codul 
penal și poate fi sancționată cu pedeapsa închi-
sorii sau cu amendă penală, în funcție de circum-
stanțele concrete ale faptei. 

În cazul lui Chihlimbar Brătianu, judecătorii au 
apreciat că stabilirea pedepsei și instituirea unui 
termen de supraveghere reprezintă o măsură su-
ficientă pentru atingerea scopului educativ al 
sancțiunii. Cu toate acestea, inculpatul nu s-a 
prezentat la termenul de apel, iar pentru următo-
rul termen se va emite un mandat de aducere. 

Un bărbat din Vaslui a fost prins, pe teritoriul 
Italiei, cu un permis care se presupune că ar fi 
fals, dar nu vrea să facă pușcărie. Împotriva băr-
batului s-a dispus amânarea aplicării pedepsei, 
precum și obligația muncii neremunerate în folo-
sul comunității. 

Alina LUPU

A fost prins cu un permis fals, dar 
nu vrea să facă pușcărie! Totul  
s-a întâmplat pe teritoriul Italiei
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Comisarii de la Protecția Consumatorilor Iași 
au efectuat mai multe verificări la operatorii eco-
nomici care comercializează mărțișoare. În ulti-
mele două săptămâni au fost controlați zeci de 
comercianți, care au venit, la Iași, cu aceste pro-
duse cu ocazia zilelor de 1 și 8 martie. Printre ne-
regulile constatate de comisari se numără 
neafișarea informațiilor privind producătorul/dis-
tribuitorul și materialele din care sunt confecțio-
nate mărțișoarele, dar și neprezentarea 
registrului unic de control. Comisarii din Iași con-
tinuă verificările la operatorii economici.  

Verificări la mărțișoarele 
comercializate în Iași,  
de către Protecția Consumatorilor  
Comisarii din cadrul Comisariatului Județean 

pentru Protecția Consumatorilor (CJPC) Iași au 
verificat comercianții care au vândut mărțișoare, 
în mai multe zone din Iași. În urma acestor verifi-
cări au fost constatate abateri la 8 dintre comer-
cianții de mărțișoare, în municipiul Iași. Printre 
abaterile găsite de comisarii din Iași sunt neafi-
șarea prețului pe bucată, neafișarea informațiilor 
privind producătorul/distribuitorul și materialele 
din care sunt confecționate mărțișoarele. Comi-
sarii au găsit mărțișoare handmade tip brățară, 

foarte căutate de clienți, în perioada 1-8 martie, 
care însă nu aveau informații privind proveniența. 
De asemenea, comisarii au găsit nereguli la co-
mercianți precum neprezentarea registrului unic 
de control. Pentru abaterile constatate a fost apli-
cat un număr total de 9 sancțiuni contravențio-
nale, cu avertismente. Comisarii din Iași continuă 
verificările la operatorii economici.  

„Avem mai multe tematici de control în 
această perioadă. Verificăm și reclamațiile pri-
mite de la consumatori”, susține Florin Onofrei, 
comisar-șef în cadrul Comisariatului Județean 
pentru Protecția Consumatorilor (CJPC) Iași.  

Inspectorii au verificat și comercianții din pie-
țele din Iași și i-au sancționat după ce au desco-
perit nereguli grave, precum lipsa igienei sau a 
documentelor necesare comercializării produse-
lor.  

Comisarii pentru Protecția 
Consumatorilor continuă verificările  
la operatorii economici din Iași 
Comisarii pentru Protecția Consumatorilor ve-

rifică și comercianții de flori. Numărul acestora, 
mai ales al celor ambulanți, care nu au autorizație 
de la primărie, a crescut în ultimele zile. Aceștia 
se află mai ales în zona centrală, însă și în alte car-

tiere din municipiu sunt mulți comercianți de flori. 
Recent, comisarii pentru Protecția Consumatori-
lor au aplicat 1.167 de amenzi contravenționale, în 
valoare totală de peste 5,81 milioane de lei, în 
urma unor controale desfășurate la peste 1.700 de 
operatori economici din țară, inclusiv la Iași. 
Amenzile aplicate la Iași depășesc 50.000 de lei. 
De asemenea, au fost oprite activitățile până la 
remedierea deficiențelor. Printre neregulile con-
statate se numără lipsa autorizațiilor, a spațiilor 
neconforme pentru depozitarea produselor, dar 
și pentru mizeria din spațiile unde erau comercia-
lizate produsele.  

De asemenea, au fost oprite definitiv de la co-
mercializare produse neconforme, în valoare de 
peste 260.000 de lei, iar pentru alte produse, în 
valoare de 2,09 milioane de lei, comisarii au oprit 
temporar comercializarea acestora.  

Pe de altă parte, Comisariatul Județean pen-
tru Protecția Consumatorilor Iași a amendat su-
permarketurile cu 430 de amenzi, în valoare de 3,6 
milioane de lei, în anul 2025. Din cele 322 de ac-
țiuni de control, la 294 au fost constatate abateri. 
În cazul comercianților de mărțișoare, comisarii 
de la Protecția Consumatorilor au aplicat avertis-
mente pentru neregulile constatate. 

Raluca COSTIN

Mai multe persoane care vând mărțișoare 
în Iași au fost sancționate de inspectorii 
de la Protecția Consumatorilor. Continuă 
controalele la operatorii economici 



SOCIAL marți, 10 martie 6

Pentru Andreea Boboc, o zi din viața de actor 
la Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași în-
seamnă mai mult decât lumina reflectoarelor și 
aplauzele. Actrița a povestit cât de solicitant este 
programul unei zile pline de repetiții, cum reu-
șește să se desprindă de personajele dramatice 
pe care le interpretează sau cât de dificile sunt 
conflictele dintre actori în timpul pregătirilor. An-
dreea Boboc a început să colaboreze cu Teatrul 
Național din Iași din 2006, când era în primul an 
de facultate la Universitatea Națională de Arte 
„George Enescu”, iar astăzi este unul dintre actorii 
de bază ai instituției. Aceasta a fost nominalizată 
la categoria Cea mai bună actriță în rol principal 
a Galei UNITER din acest an, pentru rolul Dorra din 
spectacolul „Femeia – câmp de luptă”, în regia lui 
Botond Nagy. 

Cum arată o zi din viața Andreei Boboc, 
actriță a Teatrului Național din Iași 
Viața unui actor nu începe odată cu ridicarea 

cortinei și aplauzele publicului. În spatele fiecărui 
spectacol se ascund ore întregi de repetiții, pre-
gătire și emoții. Pentru actorii Teatrului Național 
„Vasile Alecsandri” din Iași, programul unei zile 
obișnuite este intens și imprevizibil, împărțit între 
repetiții, spectacole și viața personală. 

Andreea Boboc are 39 de ani și joacă la Teatrul 
Național din Iași încă din primul an de facultate, 
2006, iar pentru ea, viața de actor vine cu bune și 
rele, dar dragostea pentru scenă face chiar și mo-
mentele mai dificile ușor de suportat. 

Andreea Boboc recunoaște că își începe ziua 
devreme, primele repetiții fiind programate la ora 
10:00, însă actorii ajung mai devreme pentru a se 
pregăti.  

„Înainte să începem repetițiile, ne schimbăm 
în costumele de mișcare, ne mai uităm pe text, iar 
dacă deja îl știu foarte bine, îmi place să îl repet 
cu colegii cu care am scena respectivă”, a poves-
tit actrița pentru reporterii BZI.  

La Naționalul ieșean, repetițiile se desfășoară 
în două etape. Prima parte a zilei este dedicată 
repetițiilor de dimineață, care durează până la ora 
14:00. După o pauză de câteva ore, actorii revin la 
Teatru la ora 17:00 pentru a continua munca până 
în jurul orei 21:00. 

„Noi, la Teatrul Național, avem repetiții în doi 
timpi, adică repetiții de dimineață și seară. După 
pauza de la 14:00, reîncepem munca la 17:00 și 
terminăm, de cele mai multe ori, la ora 21:00. Per-
sonal, mă simt mult mai productivă în timpul re-
petițiilor de dimineață. De asta mă ajută mai mult 
repetițiile matinale, iar seara să consolidăm 
cumva ce s-a făcut în prima parte a zilei. Eu sunt 
o persoană foarte matinală, mai ales de când am 
devenit mamă și nu mă simt obosită dimineața. 
Chiar am timp să îmi beau cafeaua liniștită, să mă 
ocup de copil”, a continuat Andreea.  

Programul actorilor este unul solicitant și, de 
multe ori, imprevizibil. Deși există o structură a 

zilei, pot apărea schimbări de ultim moment. 
„Noi avem o singură zi liberă pe săptămână, 

programul este destul de încărcat și, mai ales, im-
previzibil. Poți să fii chemat la Teatru de pe o oră 
pe alta, dar atunci când îți place ce faci, te obiș-
nuiești mai ușor”, a mai spus actrița. 

Emoțiile au devenit  
din ce în ce mai rare 
Înainte de spectacole, emoțiile nu dispar nici 

după ani de experiență. Deși obișnuința le mai do-
molește, acestea apar mai ales în cazul premie-
relor, când reacția publicului este încă 
necunoscută, dar actorul reușește întotdeauna să 
găsească propriile metode prin care să se des-
tindă.  

„De obicei, emoțiile apar înaintea unei pre-
miere, pentru că nu știi cum va reacționa publicul. 
Dar după ce urci pe scenă și vezi reacțiile din sală, 
începi să te liniștești. Când am emoții, spun o ru-
găciune, îmi pun puțină muzică în căști sau mă 
mișc cât mai mult, astfel încât să mi se relaxeze 
corpul și chiar mă ajută să scap de energia nega-
tivă”, a povestit actrița Andreea Boboc.  

Un alt aspect dificil al profesiei este desprin-
derea de personajele interpretate. În cazul roluri-
lor comice, procesul este mai simplu, însă 
personajele dramatice pot rămâne cu actorul 
mult timp după încheierea spectacolului. 

„În funcție de rolul interpretat, depinde cât de 
ușor mă desprind de un personaj. Când e vorba de 
o comedie, e mai ușor, personajele comice sunt 
un fel de «as» pe care îl scoți din buzunar când e 
nevoie de el și poți să îl bagi înapoi la fel de ușor. 
Când e vorba despre un personaj precum Dorra 
din «Femeia – câmp de luptă», atunci este mai di-
ficil. Personajul rămâne cu tine și după ce pără-
sești scena”, a precizat Andreea.  

În viața Andreei Boboc, echilibrul între profe-
sie și viața personală este menținut cu ajutorul fa-
miliei. Actrița este căsătorită și este mama unei 
fetițe de 6 ani. Timpul petrecut alături de fiica ei 
o ajută să se desprindă de rolurile intense.  

„Pe mine mă ajută mult timpul petrecut cu fe-
tița mea. După spectacole, seara, acasă, mă în-

treabă cum a fost, despre ce e vorba în piesă. A 
văzut și ea unele spectacole, pe altele încă nu, 
pentru că este prea mică să înțeleagă despre ce 
este vorba. Dar îmi place să stau cu ea și să îi po-
vestesc, să citim o poveste împreună, asta mă 
ajută să mă desprind de rolurile mai puternice. 
Simt că acum mă descurc mai bine să împac rolul 
de mamă cu rolul de actriță, pentru că fetița este 
mai mare, are șase ani acum și s-a obișnuit cu 
faptul că am un program mai solicitant. În primii 
ani a fost mai greu din cauza programului impre-
vizibil cu care trebuie să jonglezi”, a mai spus ac-
trița Naționalului ieșean. 

Programul unui actor  
este extrem de imprevizibil  
Oboseala face parte, inevitabil, din viața acto-

rilor. Stagiunea teatrală se încheie în luna iunie, 
iar actorii beneficiază apoi de vacanța de vară, 
însă, până atunci, ritmul de lucru este intens. 

„Oboseala este inevitabilă în viața de actor, 
stagiunea se termină în iunie și avem vacanța de 
vară, exact ca profesorii. Dar, până să ajungi 
acolo, se acumulează foarte multe. Se întâmplă 
să lucrezi o lună jumătate pentru o premieră și, 
imediat după, să sari într-un alt proiect”, a mărtu-
risit actrița. 

Totuși, artista recunoaște că, în mod parado-
xal, una dintre cele mai frumoase părți ale mese-
riei nu este spectacolul în sine, ci procesul de 
repetiție.  

„Pentru mine, cea mai frumoasă parte a zilei 
sunt repetițiile. Deși pare ciudat, îmi plac mai mult 
repetițiile decât spectacolele în sine. Îmi place să 
descopăr un personaj nou, să mi se explice cum 
trebuie să îl joc. Repetițiile se simt, de cele mai 
multe ori, ca o joacă și e foarte plăcut”, a povestit 
aceasta.  

Desigur, lucrul într-o echipă artistică poate 
aduce și momente tensionate. Diferențele de vi-
ziune sau perspectivele diferite pot duce, uneori, 
la conflicte între actori sau între actori și regizor, 
moment despre care Andreea spune că poate de-
veni cea mai dificilă parte a unei zile petrecute la 
teatru.  

„Când vine vorba despre părți mai dificile, cred 
că aș menționa conflictele care apar, inevitabil, 
între actori sau actori și regizor. E normal să se 
întâmple și asta. Actorii sunt oameni foarte im-
pulsivi, există diferențe de perspective, de viziune 
și, uneori, nu le poți controla așa bine. Important 
este să te înarmezi cu mult tact și răbdare”, a po-
vestit Andreea Boboc, actriță a Teatrului Național 
„Vasile Alecsandri” din Iași.  

Dincolo de spectacolul final, o zi din viața unui 
actor la Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din 
Iași înseamnă ore de repetiții, muncă, disciplină 
și foarte multă pasiune, iar actrița Andreea Boboc 
demonstrează acest lucru de 20 de ani, pe scena 
Naționalului ieșean.  

Andreea ONOFREI

Cum arată o zi din viața actriței Andreea Boboc la Teatrul Național din Iași: 
„Deși pare ciudat, îmi plac mai mult repetițiile decât spectacolele în sine”
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În urmă cu câteva zile, Primăria Iași a imple-
mentat sistemul de parcare cu taxă și pe strada 
Gării. Strada face parte dintr-un proiect mai 
amplu al municipalității de a crește numărul locu-
rilor de parcare cu plată – automat, și creșterea 
veniturilor. Pe strada Gării, planul de tarifare este 
de 7 lei pe oră. 

În următoarele luni, mai multe străzi din Iași 
vor fi introduse în sistemul de parcare cu taxă. 

Parcare cu taxă pe strada Gării 
Indicatoarele privind taxele deja au fost mon-

tate, iar în următoarele săptămâni vor fi refăcute 
și marcajele rutiere. Șoferii deja trebuie să achite 
tarifele pentru parcare prin intermediul TPARK, 
UPPARK sau 24Pay. În total sunt 40 de străzi care 
vor fi introduse în circuitul parcărilor cu plată. 
Deja, pe bulevardul Dacia, indicatoarele au fost 
montate, iar efectele s-au văzut imediat, multe 
dintre străzile adiacente au fost aglomerate de 
mașini. Și în zona Gării, pe șoseaua Arcu, urmează 
să fie introdus sistemul. În total vor fi peste 1.000 
de locuri de parcare cu plată. „Dacă au fost mon-

tate indicatoarele, atunci sistemul a intrat în vi-
goare. Există marcaje în zonă, însă vor fi refăcute 
de către primărie în viitorul apropiat. Strada Gării 
face parte din proiectul de a crește numărul locu-
rilor de parcare cu plată din municipiul Iași. Ur-
mează să implementăm, în această primăvară, și 
pe alte străzi. Pentru câteva va mai dura puțin, de-
oarece trebuie să treacă prin Comisia de Circula-
ție din cadrul Primăriei Iași, fiind necesar un aviz 
și de la Serviciul Rutier”, a declarat Marian Nistor, 
șeful Serviciului de Administrare Parcări Iași. 

În acest moment, străzile incluse în zona 1 
pentru plată sunt:  Independenței, Moldova, Mitoc, 
Hala Centrală, Cinema Victoria (Str. Arcu), Spitalul 
„Sf. Spiridon”, Prefectură (Str. C. Negri), Teatrul 
Național (Str. Agatha Bârsescu), Casa Studenților 
(Str. Vasile Conta), Primărie (Str. Agatha Bâr-
sescu), Parcul Expoziției (Aleea Ghica Vodă), Sta-
dion „Emil Alexandrescu”, șos. Națională (Parcul 
Șahiștilor), str. Colonel Langa, str. Gării, str. 
Dancu, str. Gheorghe Lascăr, bd. Carol I, str. G. 
Musicescu, str. Oastei, str. Ghe. Săulescu, str. Băr-
boi, str. Universității, str. Cuza Vodă. 

Șoferii vor fi verificați 
Șoferii pot fi verificați, în baza numărului de 

înmatriculare, dacă au achitat taxa pentru par-
care. În cazul în care nu au făcut-o, aceștia riscă 
sancțiuni de la polițiștii locali. „În mare parte, ve-
rificările sunt făcute de către polițiștii locali, în 
ceea ce privește achitarea parcării. Totuși, și noi 
mai facem verificări în sistem, iar unde depistăm 
că s-a încălcat legea, transmitem mai departe 
către Poliția Locală să intervină”, a mai precizat 
Marian Nistor. În trecut, au fost probleme și la Iași 
cu codurile QR frauduloase. Șoferii plăteau pe 
baza codului, însă banii ajungeau la anumite per-
soane. „Au fost și la noi la Iași astfel de situații, 
precum în alte orașe din țară, însă asta s-a întâm-
plat în urmă cu câțiva ani. În cele din urmă, situa-
ția a fost semnalizată, iar autoritățile au intervenit 
pentru a-i depista pe cei responsabili”, a încheiat 
Marian Nistor. După ce a fost implementată par-
carea cu plată pe strada Gării, Primăria Iași va 
continua să extindă lista străzilor care au acest 
sistem. 

Petronel ȘTEFAN

Primăria Iași a implementat sistemul 
de parcare cu taxă pe strada Gării! 
Șoferii trebuie să achite 7 lei pe oră 
dacă vor să își lase mașinile în zonă
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După ce a vorbit despre situația lui Aurel Ma-
nole, condamnat pentru ultraj, un martor a fost 
amenințat cu moartea de mai mulți indivizi, care 
au intrat peste el în casă. Avocatul inculpatului, 
Gheorghe Gabriel Căcescu, a înaintat motivele de 
apel, la termenul din 9 martie 2026, în fața magis-
traților de la Curtea de Apel Iași. 

Un martor a fost  
amenințat cu moartea! 
Pe 14 ianuarie 2026, magistrații de la Tribuna-

lul Iași au analizat cererea de revizuire formulată 
de condamnatul Aurel Manole din comuna Țibana, 
prin care acesta încerca redeschiderea dosarului 
penal și reanalizarea probelor care au stat la baza 
condamnării sale. 

Instanța a decis însă respingerea cererii ca in-
admisibilă, apreciind că motivele invocate nu în-
deplinesc condițiile prevăzute de lege pentru 
această cale extraordinară de atac. 

Totodată, judecătorii au dispus respingerea ca 
rămasă fără obiect a cererii de suspendare a exe-
cutării sentinței penale, formulată în paralel cu 
cererea de revizuire. 

Cazul a căpătat o dimensiune și mai tensio-
nată după ce unul dintre martorii care a vorbit cu 
presa despre evenimentele din ziua în care incul-
patul ar fi atentat la viața pădurarului susține că 
a fost amenințat. 

Bărbatul a declarat reporterilor BZI că, la câ-
teva zile după publicarea informațiilor în presă, 
mai mulți indivizi ar fi intrat peste el în locuință. 

„După ce a apărut textul public, mai mulți băr-
bați au intrat peste mine în casă și m-au amenin-
țat cu moartea. M-au întrebat ce mi-a trebuit mie 
să vorbesc despre situația asta și mi-au spus că, 
dacă nu îmi văd de treabă, o să mă rezolve și n-o 
să afle nimeni de mine”, a declarat martorul. 

Bărbatul se teme pentru viața lui cu atât mai 
mult cu cât locuiește singur și se simte fără apă-
rare. 

„Îmi este frică pentru viața mea, având în ve-
dere că locuiesc singur și pot intra peste mine ori-
când. Dacă se va întâmpla ceva cu mine, măcar 
să se știe cine este vinovat”, a mai spus bărbatul. 

Instanța nu dorește  
strămutarea dosarului 
Nemulțumit de soluție, avocatul lui Manole a 

declarat apel împotriva deciziei Tribunalului Iași, 
solicitând instanței superioare să reanalizeze si-
tuația. Primul termen de judecată în apel a avut 
loc pe 9 martie 2026, când instanța a luat act de 
pozițiile părților și de cererile depuse la dosar. 

În același timp, avocatul condamnatului a 
depus o cerere de strămutare a cauzei, solicitând 
ca dosarul să fie transferat de la instanțele din 
Iași către o altă instanță din țară. 

Potrivit argumentelor prezentate în cerere, 
strămutarea reprezintă o măsură excepțională, 
menită să garanteze desfășurarea unui proces în 
condiții de imparțialitate deplină. 

„În activitatea de înfăptuire a justiției, strămu-
tarea pricinii apare ca o abatere de la cursul firesc 
al judecății, tocmai pentru a se asigura respecta-
rea tuturor prevederilor legale și a garanțiilor pro-
cesuale. Astfel, cauza poate fi transmisă de la o 
instanță competentă la o altă instanță la care 
există certitudinea că judecata se va desfășura în 
bune condiții”, se arată în documentul depus de 
avocat. 

Apărarea susține că, într-o societate demo-
cratică, dreptul la un proces echitabil trebuie să 
reprezinte una dintre principalele preocupări ale 
statului. Totodată, avocatul citează principiile de 
bază ale independenței sistemului judiciar, adop-

tate de Națiunile Unite în 1985, care stabilesc că 
sistemul juridic trebuie să decidă în mod impar-
țial, fără presiuni sau influențe externe. 

În același sens, sunt menționate și principiile 
de la Bangalore, privind conduita judiciară, potri-
vit cărora imparțialitatea este esențială pentru în-
deplinirea adecvată a funcției judiciare și trebuie 
să fie vizibilă atât în hotărârea pronunțată, cât și 
în întregul proces de judecată. 

Soția inculpatului se teme că bărbatul 
nu mai rezistă mult în pușcărie 
Situația îl afectează și pe plan familial. Soția 

bărbatului, Zamfira Donea, spune că presiunile 
sunt tot mai mari, iar familia trăiește cu teamă. 

„Dacă nu se aprobă cererea de strămutare, nu 
avem nicio șansă să primim o soluție favorabilă la 
instanțele din Iași. Adrian Măgdăliniș are multe re-
lații, de aceea este pădurar și face meseria asta 
de peste 20 de ani”, a spus femeia. 

Aceasta a mai precizat că starea de sănătate 
a soțului său este una fragilă, iar stresul provocat 
de amenințări îi agravează problemele. 

Procesul urmează să continue în perioada ur-
mătoare, instanța urmând să se pronunțe atât 
asupra apelului, cât și asupra cererii de strămu-
tare a dosarului. Deciziile care vor fi luate ar putea 
influența semnificativ evoluția cazului și eventua-
lele șanse ale condamnatului de a obține rejude-
carea cauzei. 

După ce a vorbit despre situația inculpatului, 
un martor a fost amenințat cu moartea, chiar în 
propria casă, de mai mulți indivizi. Bărbatul se 
teme pentru viața sa, pentru că locuiește singur. 
Avocatul inculpatului a solicitat strămutarea do-
sarului la o altă instanță egală în grad. 

Alina LUPU

Un martor a fost amenințat cu moartea! Avocatul Gheorghe 
Căcescu: „O procuroare este rudă cu adevăratul agresor!”
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Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași îi 
va decerna, luni, 16 martie 2026, titlul de Doctor 
Honoris Causa Anei Blandiana, una dintre cele mai 
importante figuri ale literaturii românești. Cere-
monia va avea loc în Aula Magna „Mihai Eminescu”, 
unde scriitoarea va susține conferința „Poezie și 
proză sau despre ce se vede în oglindă”. 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”  
o numește pe Ana Blandiana  
Doctor Honoris Causa 
Ana Blandiana va primi titlul de Doctor Honoris 

Causa al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iași (UAIC), într-o ceremonie care va avea loc luni, 
16 martie 2026, de la ora 14:00, în Sala Senatului 
universității.  

Distincția reprezintă una dintre cele mai înalte 
forme de recunoaștere academică acordate de 
instituție și vine ca un omagiu pentru contribuția 
remarcabilă a scriitoarei la viața culturală.  

Poetă, prozatoare, eseistă și publicistă, Ana 
Blandiana este considerată una dintre cele mai 
importante voci ale literaturii române contempo-
rane. Opera sa este apreciată atât în țară, cât și 
în străinătate, fiind recompensată, de-a lungul 
timpului, cu numeroase premii și distincții pres-
tigioase. 

Printre acestea se numără Premiul de poezie 
al Academiei Române (1970), Premiul Internațional 
„Herder” acordat la Viena (1982), Premiul Național 
de Poezie „Mihai Eminescu” (1997), precum și pre-
miile internaționale: Vilenica (Slovenia, 2002), 

„Giuseppe Acerbi” (Italia, 2005), „Camaiore” (Italia, 
2005) sau Premiul Griffin pentru excelență în poe-
zie, acordat la Toronto (2018). De asemenea, în 
2019, a primit prestigiosul premiu „Cununa de Aur” 
la Festivalul Internațional de Poezie de la Struga, 
unul dintre cele mai importante evenimente de-
dicate poeziei la nivel mondial. 

Activitatea Anei Blandiana nu se limitează însă 
la domeniul literar. Scriitoarea este cunoscută și 
pentru implicarea sa civică, mai ales în perioadele 
dificile ale istoriei recente a României.  

În timpul regimului comunist, a fost supusă 
cenzurii și a avut de înfruntat trei interdicții de pu-
blicare. Prima dintre acestea a avut loc între 1959 
și 1964, din cauza faptului că era fiica unui deținut 
politic. 

Ulterior, în 1985, publicarea a patru poezii în 
revista „Amfiteatru” a determinat o nouă interdic-
ție, iar între 1988 și 1989 scriitoarea a fost din nou 
interzisă după apariția unei poezii pentru copii in-
terpretate ca o satiră la adresa dictatorului comu-
nist. 

Scriitoarea va susține  
o conferință literară la Iași 
După căderea regimului comunist, Ana Blan-

diana s-a implicat activ în viața civică și în recons-
trucția societății românești. În martie 1990, a 
contribuit la reînființarea PEN Club Român, orga-
nizație pe care a condus-o în calitate de preșe-
dinte între 1990 și 2004, devenind ulterior 
președinte de onoare. Tot în 1990 s-a numărat 

printre inițiatorii Alianței Civice, organizație pe 
care a condus-o între 1991 și 2001. 

Un proiect de referință al activității sale civice 
este Memorialul Victimelor Comunismului și al Re-
zistenței de la Sighet, realizat în 1993, împreună 
cu soțul său, scriitorul Romulus Rusan, sub egida 
Consiliului Europei. 

În 1994, Ana Blandiana a fondat Fundația Aca-
demia Civică, organizație neguvernamentală, care 
administrează Memorialul de la Sighet și pe care 
o conduce și în prezent. 

De-a lungul carierei sale, scriitoarea a primit 
și numeroase titluri de Doctor Honoris Causa din 
partea unor universități prestigioase din România 
și din străinătate, printre care Universitatea de 
Vest din Timișoara (2014), Universitatea Babeș-
Bolyai din Cluj-Napoca (2016) și Universitatea din 
Salamanca (2020). 

„Prin acordarea titlului de  «Doctor Honoris 
Causa»  doamnei Ana Blandiana, Universitatea 
«Alexandru Ioan Cuza» din Iași onorează o perso-
nalitate de prestigiu a comunității literare, care 
și-a pus amprenta în mod decisiv asupra literatu-
rii contemporane, contribuind la necesara meta-
morfoză a societății românești postdecembriste”, 
au transmis reprezentanții universității.  

Astfel, marți, 17 martie 2026, de la ora 17:00, 
poeta Ana Blandiana va susține conferința „Poezie 
și proză sau despre ce se vede în oglindă”, în Aula 
Magna „Mihai Eminescu” a Universității „Alexandru 
Ioan Cuza”, iar ulterior i se va acorda titlul de Doc-
tor Honoris Causa. 

Andreea ONOFREI 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași oferă titlul 
de Doctor Honoris Causa poetei Ana Blandiana.  
În cadrul ceremoniei va avea loc o conferință literară
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Un sugar a murit sâmbătă, 7 martie 2026, la 
Spitalul pentru Copii „Sf. Maria” din Iași. Mama 
acuză medicii că nu i-au oferit celui mic trata-
mentul necesar încă de joi, 5 martie 2026, atunci 
când s-a prezentat cu fiul său la spital pentru că 
avea febră. Iar din cauza faptului că nu a fost in-
ternat pentru a putea fi tratat, acesta a decedat.  

Un sugar a murit la două zile  
după ce a fost consultat la Spitalul 
pentru Copii „Sf. Maria” din Iași!  
Mama copilului acuză medicii că  
nu i-au oferit tratamentul necesar 
Mioara Tudorache este femeia din comuna Ți-

bana care a fost la Spitalul pentru Copii „Sf. Maria” 
din Iași, pe data de 5 martie 2026, cu băiețelul 
care avea un an și nouă luni. Femeia susține că i-
au fost făcute analize copilului și o perfuzie și me-
dicii i-au spus că poate pleca acasă, dar să revină 
luni, 9 martie 2026, la control.  

„Am fost, joi, 5 martie 2026, la Spitalul pentru 
Copii «Sf. Maria» din Iași, pentru că copilul avea 
febră. Medicul i-a făcut o analiză la picior și la 
mână, i-au făcut o perfuzie și a spus că el merge 
bine, nu are nimic, se elimină răceala. Și mi-a dat 
drumul acasă. Sâmbătă, pe 7 martie, când am 
venit înapoi la spital, era inconștient. L-au adus 
cu elicopterul SMURD, avea febră. Când am ajuns 
și eu la spital, mi-au spus medicii să mai stau, că 
și-a revenit copilul meu și să mai stau 30 de mi-
nute, că o să mă interneze cu el. Dar nu a durat ju-
mătate de oră, a durat mai puțin. Și mi-au spus că 
a decedat. Copilul meu avea 1 an și 9 luni. Noi sun-
tem din comuna Țibana. Acum este la IML. Medicii 
nu trebuiau să îi dea drumul acasă. Analizele nu i-
au ieșit bine și trebuia să îl țină în spital. El a făcut 

febră, nu a avut pneumonie”, a declarat mama bă-
iețelului decedat, Mioara Tudorache.  

Cu lacrimi în ochi, mama sugarului cere ca cei 
vinovați de moartea copilului ei să răspundă și să 
îi spună de ce nu a fost internat în spital pentru a 
primi tratamentul corespunzător.  

„Vreau să răspundă cei care sunt vinovați, că 
dacă îl țineau în spital, copilul meu nu murea. Mi-
au omorât copilul. El nu murea dacă îl țineau în 
spital. Copilul meu trăia dacă atunci, joi, pe data 
5 martie 2026, de când am venit eu cu el la spital, 
îl internau. Eu nu am semnat nimic, că nu vreau 
internare. La Urgențe, am fost cu el”, a menționat 
Mioara Tudorache.  

Precizăm că pe fișa medicală a sugarului care 
a decedat în unitatea medicală a fost pusă parafa 
medicului Gianina Mădălina Besliu.  

Trebuie spus că pe fișa de examinare pe care 
mama a primit-o, joi, 5 martie 2026, este precizat 
diagnosticul „Sinovită acută tranzitorie șold 
drept”. În același document este specificat că su-
garului i-a fost făcut „consult, analize, tratament 
cu Paracetamol IV, radiografie bazin și șold drept, 
consult ortopedie”.  

Sora copilului susține  
că medicii i-au trimis fratele  
acasă deși febra nu scăzuse 
Totodată, Georgiana Buchilă (25 de ani), sora 

băiețelului decedat, susține că medicii i-au lăsat 
fratele să plece cu mama sa din spital deși acesta 
avea febră. Aceasta susține că starea fratelui ei 
s-a agravat după ce i-a fost administrată perfuzia 
în spital. 

„Fratele meu avea febră internă. Medicul Gia-
nina Mădălina Besliu i-a făcut o singură perfuzie, 

dar el trebuia internat, pentru că avea nevoie de 
tratament. Dar pe el, după ce i-au făcut perfuzia, 
l-au trimis acasă. În loc să țină copilul la spital, ei 
i-au spus mamei să vină luni, 9 martie 2026, la 
control, deși el avea febră în continuare. Sâmbătă, 
pe 7 martie 2026, pe la amiază, fratele meu a 
ajuns mai grav. Lui, după ce i s-a făcut acea per-
fuzie, a ajuns mult mai grav. Atunci am sunat și a 
venit elicopterul SMURD, că era foarte grav, iar la 
spital nu i-au mai făcut nimic și a murit. Copilul 
nu avea niciun motiv să moară. Vrem o explicație, 
de ce au trimis acasă un copil de 1 an și 9 luni cu 
febră? De ce nu i-au făcut nimic? Elicopterul 
SMURD, când a venit, l-a luat pe fratele meu ca și 
leșinat, nu era mort. El încă era în viață când a fost 
luat. Când a ajuns la spital, a intrat în convulsie, 
iar medicii i-au spus mamei să rămână la spital, 
pentru că o să o interneze cu el. Trebuia să merg 
la ea, la spital, dar m-a sunat mama și mi-a spus 
că a murit, că a făcut iar convulsie. Nu au făcut 
nimic medicii, l-au trimis, de joi (n.r. – 5 martie 
2026), acasă cu febră în el”, a povestit sora suga-
rului, Georgiana Buchilă.  

Trebuie spus că, în luna septembrie 2026, un 
scandal a izbucnit după ce mai mulți copii inter-
nați la secția ATI a Spitalului Clinic de Copii „Sf. 
Maria” din Iași au murit după ce s-au infectat cu 
bacteria Serratia marcescens, o infecție gravă, 
mai ales în cazul pacienților cu comorbidități. 

Precizăm că reporterii BZI au solicitat de la dr. 
Cătălina Ionescu, director medical, un punct de 
vedere referitor la situația sugarului care a dece-
dat la două zile după ce a fost consultat de medi-
cul Gianina Mădălina Besliu la Spitalul pentru Copii 
„Sf. Maria” din Iași. Însă, până la închiderea ediției, 
nu a fost transmis niciun răspuns.  

Alexandra MAISNER

Un sugar a murit la două zile după ce a fost consultat 
de medicii de la Spitalul „Sf. Maria” din Iași!  
Mioara Tudorache: „Mi-au omorât copilul!”
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Un pensionar din Iași, în vârstă de 81 de ani, 
este revoltat de faptul că, deși și-a casat autotu-
rismul pe data de 3 martie 2026, a fost obligat să 
achite integral impozitul. Acesta susține că nu 
este corect ca administrația publică locală să îi 
solicite impozit pentru încă 9 luni, deoarece, de la 
începutul lunii martie, acesta nu mai deține vehi-
culul. 

Mihai C. este pensionarul  
din Iași obligat să plătească integral 
impozitul deși autoturismul  
i-a fost casat în luna martie 2026 
Un pensionar din Iași, în vârstă de 81 de ani, 

Mihai C., susține că, pe data de 3 martie 2026, a 
fost la primărie pentru a scoate din evidența fis-
cală autoturismul pe care îl deținea. Acesta, din 
cauză că nu mai poate conduce, a decis să caseze 
vehiculul, iar atunci când s-a prezentat la ghișeu 
pentru a depune documentele de distrugere și 
pentru a scoate autoturismul din evidența fiscală, 
i s-a transmis că nu poate face asta până ce nu 
achită întreg impozitul pentru tot anul. Pensiona-
rul consideră că nu este corect să achite dările în 
integralitate din moment ce autoturismul mai 
exista doar în primele trei luni ale anului. 

„Am avut o mașină veche. Eu am 81 de ani și 
nu o mai puteam folosi. Nu mai pot să conduc și 

am predat-o la dezmembrări, și mi-au dat un cer-
tificat că mașina va fi distrusă. Cu hârtiile aces-
tea, m-am dus la Primăria Iași să scot mașina din 
evidență, să nu mai plătesc impozit la ea. La ghi-
șeu, mi s-a spus că nu mi-o scoate din evidența 
fiscală până nu achit impozitul pe tot anul. Deci 
actul acesta de distrugere este cu data de 3 mar-
tie 2026. Atunci când am auzit, i-am spus doam-
nei de la ghișeu: «Dacă din data de 3 martie 2026 
mașina nu mai există, nu o mai am, cum să mă im-
pozitați încă 9 luni când ea nu mai există?». Și mi-
a spus că așa prevede legea”, a declarat 
pensionarul în vârstă de 81 de ani.  

Mihai C. susține că legea  
nu este făcută corect 
Totodată, Mihai C. a mai precizat și faptul că 

situația nu este una corectă și că nu ar trebui ca 
oamenii să fie obligați să plătească impozite pe 
perioada în care bunul nu mai există. În cele din 
urmă, acesta a fost nevoit să achite contravaloa-
rea impozitului pentru a putea scoate autoturis-
mul din evidența fiscală. 

„Eu am plătit ca să pot să o scot, dar nu mi se 
pare normal așa și nici corect. Am plătit 150 de lei. 
Pe mine m-a deranjat atitudinea, situația. Eu cred 
că felul acesta de a gândi al celor care au făcut 
legea asta nu este bun. Dar dacă eu mor în martie, 

familia mea primește pensia mea pe tot anul? Ei 
de ce să mă impoziteze pe tot anul? Eu nu vreau 
să mai pățească și alții ce am pățit eu. Cu sigu-
ranță mai sunt situații și oamenii au fost nevoiți 
să plătească deși nu mai aveau mașina. Eu am o 
pensie de 1.500 de lei”, a precizat Mihai C., pensio-
narul în vârstă de 81 de ani.  

În același sens, edilul Mihai Chirica a transmis 
faptul că legea prevede ca impozitele pentru au-
tovehicule să fie achitate integral atâta timp cât 
acesta este în evidența fiscală la data de 31 de-
cembrie a anului anterior vânzării sau casării.  

„Art. 471 alin. 1 din Codul fiscal spune că: «Im-
pozitul pe mijlocul de transport este datorat pen-
tru întregul an fiscal de persoana care deține 
dreptul de proprietate asupra unui mijloc de 
transport înmatriculat sau înregistrat în România 
la data de 31 decembrie a anului fiscal anterior», 
iar alin. 4 spune că, în cazul radierii, «Începând cu 
data de 1 ianuarie a anului următor radierii, pro-
prietarul încetează să datoreze impozitul aferent 
mijlocului de transport»”, a declarat edilul Iașului, 
Mihai Chirica.  

Cu toate acestea, pensionarul ieșean Mihai C. 
este revoltat de faptul că a fost obligat să-și plă-
tească integral impozitul deși autoturismul i-a 
fost casat în martie 2026.  

Alexandra MAISNER

Un pensionar din Iași a fost obligat să-și plătească 
impozitul pentru tot anul deși autoturismul i-a fost 
casat la începutul lunii martie 2026: „Mașina nu mai 
există, nu o mai am, cum să mă impozitați încă 9 luni?”
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La toate parcările din centrul municipiului Iași 
au apărut parcagii de ocazie care gestionează lo-
curile destinate șoferilor. La prima vedere, aceș-
tia sunt amabili și par că ajută conducătorii auto. 
Însă, ulterior, se așteaptă să primească bani. Unii 
dintre ei sunt chiar agresivi, iar șoferii plătesc 
pentru a nu-și găsi mașinile zgâriate. 

Polițiștii locali au ajuns să aplice amenzi zilnic 
în acest sens, însă problema a căpătat amploare 
în ultima perioadă. Unii indivizi au fost depistați 
cu sume de peste 500 de lei din această activi-
tate. 

Parcagiii preferă centrul orașului Iași 
Deși sunt multe parcări cu plată în Iași, parca-

giii le aleg pe cele din centru, deoarece fluxul de 
mașini este mult mai mare. Am mers la parcarea 
din fața Teatrului Național și la cea de pe strada 
Agatha Bârsescu, din spatele primăriei. La fiecare 
dintre ele era câte un individ care se oferea să ne 
ajute pentru a parca. Cel care stătea la Teatrul Na-
țional a discutat cu noi, spunând că primește câte 
5-10 lei de la oameni. În cealaltă locație, bărbatul 
a plecat imediat când a observat că este fotogra-
fiat. „Nu stau în fiecare zi aici, depinde. Mai merg 

și în alte locații, ce să fac? În partea cealaltă (n.r. 
– parcarea de pe strada Agatha Bârsescu) era deja 
altcineva. Mai ajut oamenii. Lumea îmi mai dă câte 
5-10 lei. Unii nu dau nimic. Depinde. Aici nu fun-
cționează aparatul de câteva zile, iar polițiștii nu 
m-au mai luat la întrebări. Eu nu am treabă cu ni-
meni, doar mai ajut dacă este nevoie”, a spus un 
tânăr care stătea în parcarea din fața teatrului. 

Recent, un ieșean a atras atenția printr-o pos-
tare pe un grup de pe rețelele de socializare. 
Acesta a precizat că la parcarea de la Teatrul Na-
țional este un individ agresiv care percepe taxă 
de la șoferi. 

„Atenție! Este un bărbat înalt, slab, îmbrăcat 
în blugi negri și geacă neagră cu glugă, care își 
face veacul în parcarea de la Teatrul Național. Ob-
servă atent mașinile, abordează persoanele care 
tranzitează sau coboară din mașini, iar acolo unde 
sunt doar femei este foarte insistent și chiar agre-
siv. Ar fi indicat ca poliția comunitară să patruleze 
și pe aici. Se pare că știe exact reprezentațiile 
găzduite de teatru și așteaptă fereastra de opor-
tunitate. Vă rog, fiți vigilenți! Nu am reușit o foto-
grafie mai relevantă”, a scris un ieșean pe un grup 
de Facebook. 

Câștiguri semnificative 
Acestea nu sunt singurele cazuri care au fost 

depistate în Iași. De mai bine de un an au apărut 
tot felul de parcagii în oraș. În urma intervențiilor, 
polițiștii locali confiscă banii rezultați din cerșit. 
Au fost cazuri în care parcagiii aveau asupra lor și 
câte 500 de lei din această activitate. 

„Noi intervenim constant cu privire la aceste 
situații. Sincer să fiu, nu există zi în care să nu fie 
semnalată o astfel de problemă. Polițiștii locali in-
tervin și aplică sancțiuni pentru cerșetorie, fiin-
dcă asta este o formă de cerșetorie. Chiar și 
colegii de la Poliția Română au avut acțiuni în 
acest sens. Până la urmă, și acest fenomen este 
întreținut de cetățeni. Dacă nu ar mai oferi bani, 
atunci nici aceste persoane nu ar mai sta în par-
cări, deoarece nu ar avea nimic de câștigat. Co-
legii mei au confiscat diferite sume de-a lungul 
timpului. Desigur, dacă sunt situații în care cetă-
țenii sunt amenințați, vorbim despre cu totul al-
tceva”, a declarat Liviu Zanfirescu, directorul 
general al Poliției Locale Iași. Parcagiii s-au înmul-
țit în centrul municipiului Iași, iar deocamdată 
pare că fenomenul nu va dispărea prea curând. 

Petronel ȘTEFAN

Parcagiii de ocazie au pus stăpânire 
pe zonele din centrul orașului Iași! 
Indivizii câștigă și câte 500 de lei  
pe zi prin această metodă
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Zeci de locatari din cartierul Dacia 
spun că sunt terorizați de găști din 
zona Dallas. Mai multe persoane își 
fac veacul în fața magazinului Profi, 
spre disperarea celor care locuiesc în 
zonă. În urmă cu câteva săptămâni, 
mai mulți indivizi s-au tăiat cu sticle, 
iar în weekend o adolescentă  
a înjunghiat un bărbat în piept,  
în fața bisericii 

 
Zi însângerată în cartierul Dacia din Iași. Un 

bărbat a fost înjunghiat în piept de o adolescentă 
în vârstă de 17 ani. Nicoleta Denisa B. a scos un 
cuțit și a recurs la gestul extrem după ce intrase 
în conflict cu bărbatul, în curtea bisericii, din 
cauza unor alimente împărțite de credincioși. 
Adolescenta a fost arestată preventiv pentru 30 
de zile și este acuzată de comiterea infracțiunii 
de tentativă la omor.  

„Admite propunerea de arestare preventivă 
formulată de Parchetul de pe lângă Tribunalul Iași, 
în dosarul de urmărire penală nr. 130/260/P/2026. 
În baza dispozițiilor art. 226 Cod procedură pe-
nală, raportat la art. 202 și art. 223 alin. 2 Cod pro-

cedură penală, dispune arestarea preventivă a in-
culpatei B. Nicoleta Denisa, cercetată sub aspec-
tul săvârșirii infracțiunii de tentativă de omor, 
faptă prev. de art. 32 alin. 1 Cod penal, rap. la art. 
188 alin. 1 și 2 din Codul penal, cu aplicarea art. 113 
alin. 3 din Codul penal, pe o durată de 30 de zile, 
de la data de 08.03.2026 până la data de 
06.04.2026, inclusiv”, au stabilit judecătorii de la 
Tribunalul Iași. 

Găști dubioase au luat  
cu asalt o parte din cartierul Dacia 
Incidentul de sâmbătă vine la doar câteva 

săptămâni de la un alt incident, la fel de sângeros, 
petrecut în aceeași zonă. Atunci, mai mulți bărbați 
s-au tăiat cu sticle, pe fondul unui conflict spon-
tan. Locatarii din zonă spun că s-au săturat de 
scandaluri și se simt în pericol.  

„Am ajuns să ne fie frică să mergem până la 
magazin. Este o situație foarte gravă. În fiecare 
zi, în față la Profi, se adună, beau, scuipă semințe 
și tot așa. Vin din Dallas aici, ajung imediat și sunt 
cu zecile. Se ceartă între ei, se taie... Sâmbătă, a 
fost cineva înjunghiat la biserică. Nu se mai poate. 
Am ajuns să stăm în teroare. Eu am oprit, odată, 

un echipaj de la Poliția Locală și le-am spus că nu 
se mai poate. Domnii polițiști mi-au spus că nu au 
ce să le facă, n-au cum să-i alunge. Eu chiar refuz 
să cred că nu se poate face nimic. Chiar e sat fără 
câini aici?”, a spus un locatar. 

Scandaluri în fiecare seară? 
Oamenii se tem să iasă din casă după lăsarea 

întunericului. „Ei se adună, la biserică, pentru po-
mană în weekenduri, dar în fiecare seară stau pe 
aici și fac scandal. Eu nu mai ies seara de frica lor. 
Problema este că sunt foarte agresivi. Pe lângă 
faptul că beau și se ceartă între ei, se iau și de 
lume degeaba. Comentează și tot așa”, a spus un 
alt locatar.  

Totodată, părinții se tem pentru copii și spun 
că sunt obligați să evite zona din cauza găștilor 
din Dallas.  

„Dacă suntem cu copii, evităm zona. Adică am 
ajuns să evităm să stăm în jurul blocului în care 
locuim ca ai noștri să nu audă înjurături, să nu fie 
scuipați și tot așa. Este foarte grav ce se întâm-
plă. Ar trebui măcar, din când în când, să treacă 
vreun echipaj de poliție sau ceva, poate îi mai des-
curajează”, a spus o femeie care locuiește în zonă. 

Lucian SAVA

Găști dubioase au luat cu asalt o parte 
din cartierul Dacia. Locatarii sunt 
disperați: „Vin din Dallas, ne este frică să 
ieșim din bloc. S-au mai și tăiat”
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil! 
Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚURI<7 marți, 10 martie ANUNȚURI
PIERDERI 

Pierdut carnet de student și 
legitimație de student CFR 
pe numele ZĂGREAN 
VALENTIN DANIEL, emis de 
Universitatea Tehnică 
„Gheorghe Asachi” din Iași, 
Facultatea de Facultatea 
Construcţii de Maşini și 
Management Industrial. Se 
declară nule. 

 

MEDIU 

TRANS OIL MOTORS SRL 
beneficiar al lucrării 
Intocmire PUZ-CONSTRUIRE 
STATIE DE ALIMENTARE CU 
CARBURANTI, ANEXE SI 
FUNCTIUNI ASOCIATE , 
amplasat în: com. Miroslava, 
sat Miroslava, str. Constantin 
Langa, nr. 201, jud. Iași, 
anunță publicul interesat 
asupra deciziei etapei de 
încadrare – proiectul de 
plan/program nu are efecte 
semnificative asupra 
mediului, nu necesită 
evaluare de mediu, urmând a 
fi supus procedurii de 
adoptare fără aviz de mediu. 
Observațiile publicului cu 
privire la decizia etapei de 
încadrare se primesc la 
sediul ANMAP DJM Iași – 
str. Calea Chișinăului nr. 43, 
în zilele de luni-joi (orele 
8.00- 16.30) și vineri (orele 
8.00- 14.00), în termen de 10 
zile calendaristice. 

 

CONVOCĂRI 

În temeiul Legii nr.1 /2005 
privind organizarea și 
funcționarea cooperației de 
consum şi al Actului 
constitutiv, Consiliul de 
Administratie al Societății 
Cooperativa de Consum de 
gradul 1- CONSUMCOOP 
oras Tg.Frumos având 
CUI:15564610, convoacă 
ADUNAREA GENERALĂ 
ORDINARĂ a membrilor 
cooperatori, pentru data de      
24.03.2026 ora 10 locaţia: 
Restaurant nr.1, oras 
Tg.Frumos, str.Cuza Voda, 
nr.46, având următoarea O R 
D I N E DE ZI : 1. Prezentarea, 
discutarea şi supunerea spre  
aprobare a Raportului 
Consiliului de Administraţie 
și a Raportului cenzorului pe 
anul 2025. 2. Dezbaterea și 
supunerea spre aprobare a 
situaţiilor financiare pe 2025   
şi stabilirea modului de 
repartizare a profitului şi a 

dividendelor.3. Analiza 
execuţiei contractului de 
administrare pe 2025 şi 
descărcarea de gestiune a     
administratorilor.4. 
Supunerea spre aprobare a 
Bugetului de venituri și 
cheltuieli pentru 2026.5 
Aprobarea criteriilor de 
performanţă pentru 2026 și 
mandatarea unui  membru 
cooperator care să semneze 
actul adițional la contractul 
de administrare.6. Supunerea 
spre aprobare a 
indemnizaţiei pentru membrii 
consiliului de administrație  
şi pentru cenzor, aferente 
anului 2026.7. Alegerea 
delegaţilor care să participe 
și să voteze ăn numele 
societății, la adunarea 
generala a S.C.C.gr.2. - 
FEDERALCOOP   Iași şi a 
UJCC Iași.8.Mandatarea 
doamnei consilier juridic, 
Boghian Gabriela –Mihaiela 
să îndeplinească procedurilor 
legale la ORC Iași.9.Diverse. 
În cazul în care nu  se 
întruneşte cvorumul legal, 
Adunarea generală ordinară 
se reconvoacă pentru data 
de 24 .03.2026, ora 11, la 
aceeași locaţie.  

 

LICITAȚII 

SOLVENCIA SPRL, lichidator 
judiciar al DON MITMAR SRL 
cu sediul în Sat/com. 
Dobrovăț nr. 217, Iași, 
J22/3507/2018, CUI 
40322480, conform 
Încheierii 86/24.08.2022 
pronunțată în ds nr. 
4302/99/2022 de Tribunalul 
Iași, scoate la vânzare 
bunurile mobile din 
patrimoniul debitoarei: Pat 
Turmaline 213, 2xFotoliu 
pedichiura SPA, Echipament 
Detoxifiere, regenerare 
celulara DET și 
radiofrecventa 4D, 2x 
Sterilizator prosoape, 
Mobilier receptie la prețul de 
4105 lei (fără TVA), 
reprezentând 50% din prețul 
de evaluare prin şedinţe de 
licitaţie publică ce vor avea 
loc la ora 12:00 în data de 
17.03.2026, 24.03.2026, 
31.03.2026, 07.04.2026, 
14.04.2026, la sediul 
lichidatorului judiciar. 
Regulamentul de vânzare şi 
caietul de sarcini pot fi 
procurate de la sediul 
lichidatorului judiciar. Relaţii 
suplimentare la tel. 
0741532937. 



Datele statistice arată faptul că 
cel mai vârstnic șomer indemnizat 
din Iași are 71 de ani și este din Paș-
cani. Acesta a fost asistent personal 
al unei persoane cu handicap grav. 
La polul opus, cel mai tânăr șomer 
din Iași are 18 ani, este absolvent de 
școală profesională și primește in-
demnizația de la AJOFM Iași de câ-
teva luni. Pe de altă parte, cei mai 
bine plătiți șomeri din județul Iași au 
lucrat în domeniul servicii și indus-
trie și primesc acum în jur de 3.000 
de lei pe lună fiecare, precizează 
Agenția Județeană pentru Ocuparea 
Forței de Muncă (AJOFM) Iași. 

Cel mai vârstnic șomer  
din Iași are 71 de ani, 
potrivit datelor statistice  
Cel mai tânăr șomer este absol-

vent de școală profesională și pri-
mește indemnizația de la AJOFM Iași 
de câteva luni, fiind vorba de o sumă 
minimă, de 660 de lei pe lună. Acesta 
a fost elev, timp de trei ani, la Paș-
cani și, după ce a finalizat școala 
profesională, a devenit șomer. Va 
primi indemnizația timp de 6 luni 
sau, dacă își va găsi un loc de muncă 
mai repede de această perioadă, va 
primi și un ajutor financiar de la in-
stituție pentru că s-a angajat. La 
polul opus, cel mai vârstnic șomer 
are 71 de ani, este tot din Pașcani și 
a fost asistent personal al unei per-
soane cu handicap grav. Bărbatul 
primește indemnizație de la finalul 
anului 2025.  

În ceea ce-i privește pe cei mai 
bine plătiți șomeri din Iași, aceștia 
au lucrat în domeniul servicii și in-
dustrie și primesc, acum, în medie, 
3.000 de lei pe lună fiecare, preci-
zează Agenția Județeană pentru 
Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) 
Iași. Ambii beneficiari ai indemniza-
ției de șomaj au muncit peste 20 de 
ani și au cotizat la stat în această 
perioadă. Potrivit datelor furnizate 
de AJOFM, în județul Iași, sunt 1.463 
de beneficiari care primesc mini-
mum 660 de lei fiecare. Media in-
demnizației primite de ieșenii 
șomeri înscriși la AJOFM Iași este de 

2.000 de lei/persoană. La finalul lunii 
trecute erau 9.600 de șomeri, însă 
doar 1.463 primeau indemnizația de 
șomaj. Numărul tinerilor care devin 
șomeri, în Iași, este în creștere. Din 
cei 9.600 de șomeri înregistrați la 
Iași, 1.300 sunt tineri sub 30 de ani, 
iar 817 nu au împlinit încă 25 de ani.  

Specialiștii în resurse umane 
susțin că generația Z are avantajul 
digitalizării, când vine vorba de gă-
sirea unui loc de muncă.  

Ce sume pot primi  
de la stat ieșenii  
care sunt șomeri în 2026? 
Sumele pe care le primesc bene-

ficiarii drept indemnizație de șomaj 
variază în funcție de vechimea în 
muncă și sunt raportate la indicato-
rul social de referință. Sumele sunt 
virate fie pe card, fie prin mandat 
poștal, în funcție de opțiunea bene-
ficiarilor. Indemnizația de șomaj 
este calculată în raport cu Indicato-
rul Social de Referință (ISR), care, în 
2026, ca și în 2025, este de 660 de 
lei. Pentru angajații cu un stagiu de 
cotizare mai mare, la valoarea ISR se 
adaugă o sumă prin aplicarea (asu-
pra mediei veniturilor pe ultimele 12 
luni, în care s-a realizat stagiu de co-
tizare) unei cote procentuale dife-
rențiate, în funcție de stagiul de 
cotizare. Angajații care au plătit 
contribuții timp de cel puțin 3 ani vor 
primi în plus 3% din media venituri-
lor. Cei care au plătit timp de 5 ani 
contribuții vor primi 5%. Pentru 10 
ani de cotizare se acordă 7%, iar 

pentru 20 de ani se acordă 10%. 
Drept urmare, dacă o persoană își 
pierde locul de muncă și se înscrie la 
AJOFM, poate să obțină banii de la 
stat, în funcție de stagiul de coti-
zare. Banii pot fi luați timp de 6 luni, 
dacă persoanele au un stagiu de co-
tizare de cel puțin un an, și timp de 
9 luni pentru persoanele cu un sta-
giu de cotizare de cel puțin 5 ani. 
Persoanele care au un stagiu de co-
tizare mai mare de 10 ani pot lua in-
demnizația de șomaj timp de un an.  

„Suntem alături de beneficiarii 
care vor să își găsească un loc de 

muncă. Îi sprijinim în acest demers”, 
susține Gabriela Vasilache, director 
AJOFM Iași.  

Peste 45.000 de posturi de la 
stat dispar după reforma din admi-
nistrație, iar specialiștii în resurse 
umane cred că nu toți cei care 
rămân șomeri vor fi integrați pe 
piața muncii. Datele statistice arată 
faptul că cel mai vârstnic șomer din 
Iași are 71 de ani și a fost asistent 
personal al unei persoane cu handi-
cap grav. 

Raluca COSTIN
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Cel mai vârstnic șomer din Iași are 71 de 
ani și a fost asistentul personal al unei 
persoane cu handicap grav
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PUBLICAŢIE DE VÂNZARE 
Subscrisa “EuroBusiness LRJ” S.P.R.L., cu sediul în Mun.Iaşi, Str.Zori-

lor, nr.11, Jud. Iași, în calitate de lichidator judiciar al debitoarei S.C. EX-
PRES GROUP DV S.R.L., în conformitate cu prevederile Legii nr.85/2014, 
privind procedurile de prevenire a insolvenţei și de insolvență, coroborat 
cu prevederile Codului de Procedură Civilă, în măsura compatibilităţii, 
organizează licitaţie publică competitivă, cu strigare, în data de 
16.03.2026, ora 15:00 pentru valorificarea următorului bun mobil: 

Descrierea activului; PREȚ DE PORNIRE a LICITAȚIEI (EUR,fără TVA) 
Autoutilitară N3 marca DAF-XF 460 FT,2015,defect; 5.310,00 
Bunul mobil este localizat pe teritoriul Italiei și este staționat în par-

care, fiind nefuncțional. 
Prețul nu conține TVA. În cazul în care la licitaţia din 16.03.2026, nu se 

vor valorifica bunul mobil aparţinând debitoarei, se vor organiza noi şe-
dinţe de licitaţie, în aceleaşi condiţii în data de 23.03.2026, 30.03.2026, 
respectiv 06.04.2026, ora 15:00, la sediul lichidatorului judiciar. Persoa-
nele care pretind vreun drept asupra bunului mobil ce urmează a fi scos 
la vânzare, au obligaţia, sub sancţiunea decăderii, să facă dovada acestui 
fapt până la data de 15.03.2026, 22.03.2026, 29.03.2026, respectiv 
05.04.2026, ora 12:00, la sediul lichidatorului judiciar. În conformitate cu 
prevederile art.91, aln.1, din Legea nr.85/2014, bunurile înstrăinate de ad-
ministratorul judiciar sau lichidator, în exerciţiul atribuţiilor sale, sunt do-
bândite libere de orice sarcini, precum ipoteci, garanţii reale mobiliare 
sau drepturi de retenţie, de orice fel, ori măsuri asiguratorii. Modalitatea 
de valorificare a bunului mobil este licitaţie publică, cu strigare, compe-
titivă, conform Regulamentului de valorificare aprobat în cadrul Adunării 
Creditorilor din 29.01.2026. Pasul de licitaţie stabilit este de 5% din preţul 
de pornire al licitaţiei, conform Regulamentului de valorificare aprobat în 
cadrul Adunării Creditorilor din 29.01.2026. Garanţia de participare la lici-
taţie este în valoare de 10% din preţul de pornire a licitației, sumă ce va 
fi depusă în contul de lichidare al debitoarei, nr.: 
RO69BACX0000003783923000, deschis la UNICREDIT BANK. Garanţia de 
participare va fi depusă în lei la cursul BNR din data plăţii.În cazul 
câştigării licitaţiei garanţia se constituie avans, iar în caz contrar se va 
restitui licitantului. Dovada consemnării va fi ataşată ofertei de cumpă-
rare, până la termenul stabilit pentru vânzarea la licitaţie publică. Vizitarea 
şi prezentarea bunului mobil se poate face doar în conformitate cu pre-
vederile legale în vigoare, în fiecare zi de luni până vineri,cu acceptul li-
chidatorului judiciar, la locul în care acestea se află. Lichidatorul judiciar 
va permite accesul  ofertanţilor care  vor achiziţiona caietul de sarcini, la 
solicitarea scrisă prealabilă însoţită de o programare în acest sens. Re-
prezentanţii lichidatorului vor furniza toate informaţiile suplimentare dis-
ponibile către cei care au achiziţionat caietul de sarcini. Detaliile privind 
documentaţia necesară în vederea participării la licitaţia publică şi modul 
de organizare a licitaţiei, precum şi descrierea bunului mobil supus pro-
cedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini care include Re-
gulamentul de vânzare şi de organizare a licitaţiei şi care poate fi 
achiziţionat on–line de la lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi au obli-
gaţia achiziţionării caietului de sarcini, aceasta fiind condiţie obligatorie 
privind participarea la licitaţie. Preţul caietului de sarcini este de 847,00 
lei, TVA inclus, plătibili în contul lichidatorului judiciar, nr.: 
RO95BREL0002004918290100, deschis la Libra Internet Bank. Informaţii 
suplimentare se pot obţine pe www.lrj.ro, la tel:0728.786.452, 
0729.292.746, mail: vanzari@lrj.ro, manuel.stoica@lrj.ro, office.is@lrj.ro.  
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Probleme mari pe aici 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre Răducu Tamansam, ăla de 
este inspector pe la Hapele românești. Au auzit 
babele că el a făcut, în ultimii ani, numai jocuri 
pulitice ale celor de la Apabrut Bârlad și de la 

AMAR din București. Cică, împreună, Imil Bulă-
ceanu a mușamalizat cazuri de ilegalități, pasând 
responsabilitățile pentru a se pierde modalitățile 
de sancționare a celor care au încălcat legea... 
Sunt multe de spus, dar poate cu alte ocazii... 

Probleme pe la Silect 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câte ceva despre pitiseria aia din centru, Si-
lect. Nu știm dacă ați observat, dar, acolo, anga-
jatele poartă mănuși. Toate bune și frumoase și 
pare că este curățenie și toate cele, dar pro-
blema este că angajatele fac de toate cu mănu-
șile. Pun mâna pe produse, pe bani, pe rafturi, 
peste tot. O treabă n-au! Dacă le atrage cineva 
atenția, imediat spun că abia le-au schimbat și 
că totul este ok sau că, dacă cuiva nu-i convine, 
să cumpere din altă parte. Păi e frumos așa? 

Petrecerea dezvoltatorilor  
s-a spart urât la Filpuță? 
La final de rubrică, babele vă mai spun două 

vorbe despre o treabă de asta dintre șmecheri. 
Cică după sărbători, sau în perioada lor oricum, 
mai mulți dezvoltatori de prin Iași, și nu numai, s-
au dus la Mălpini, la pensiunea lui Filpuță. Acolo 
s-a mers destul de des la porci tăiați, la proțap și 
etc. De participat a participat cam toată „spuma”, 
dar, spre dimineață, lucrurile au început să se 
cam încurce. Doi dezvoltatori de ăștia și-au amin-
tit, cică, de niște datorii și despre niște comi-
sioane, așa că s-au luat la rost. La un moment 
dat, unul dintre ei ar fi spart o sticlă și a rămas cu 
gâtul în mână, amenințând că-l taie pe ăla cu care 
se certa. Au sărit mai mulți, conflictul a fost apla-
nat, dar a rămas în urmă un pic de dezordine... Nu 
vă dau babele nume, dar dacă știți despre cine 
este vorba, puteți lăsa un comentariu pe aici...

Bursa bârfelor

Polițiștii din cadrul Inspectoratului 
de Poliție Județean Iași au acționat 
pe drumurile aflate în aria de 
responsabilitate, pentru prevenirea 
accidentelor cauzate de 
nerespectarea regimului legal  
de viteză. În timpul controalelor,  
au fost prinși la volan șoferi  
sub influența alcoolului 

 
În ziua de 7 martie a.c., efectivele de Poliție 

Rutieră din cadrul Inspectoratului de Poliție Ju-
dețean Iași au acționat pe drumurile aflate în aria 
de responsabilitate, pentru prevenirea acciden-
telor, având drept cauză nerespectarea regimului 
legal de viteză. În cadrul acțiunii, au fost aplicate 
106 sancțiuni contravenționale, fiind reținute 12 
permise de conducere, dintre care 10 pentru de-
pășirea limitei legale de viteză cu 50 km/h, iar 2 
pentru depășirea limitei legale de viteză cu 70 
km/h. Ulterior, la data de 8 martie a.c., polițiștii 
din cadrul Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier 
au organizat și executat o acțiune în vederea pre-
venirii producerii accidentelor rutiere, având 
drept cauză nerespectarea regimului legal de vi-
teză. Au fost legitimate 38 de persoane, au fost 
efectuate 31 de testări alcoolscopice, fiind apli-
cate 45 de sancțiuni contravenționale, dintre care 
29 pentru nerespectarea regimului legal de viteză, 
iar 16 pentru alte abateri, în valoare de 23.035 de 
lei. 

Șoferii care circulă cu viteză  
au fost vizați de polițiștii din Iași 
De asemenea, au fost scoși din trafic, repre-

zentând un pericol pentru ceilalți participanți, 2 
conducători auto. Acestora le-a fost suspendată 
exercitarea dreptului de a conduce autovehicule 
pe o perioadă de timp, conform legii.  

„Un bărbat, de 46 de ani, a condus autoturis-
mul pe bulevardul Chimiei cu viteza de 89 km/h, 
control radar, sector de drum limitat, prin indica-
tor, la viteza maximă admisă de 50 km/h. Astfel, 
acesta a fost sancționat contravențional, conform 
O.U.G. nr. 195/2002, privind circulația pe drumurile 
publice, republicată, cu modificările și completă-
rile ulterioare”, a declarat Adina Ciobanu, purtă-
torul de cuvânt al Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Iași. 

Băuți, dar la volan 
În timpul controalelor, polițiștii au descoperit 

adevărate pericole în trafic. Astfel, polițiștii din 
cadrul Serviciului Rutier – Biroul Drumuri Națio-
nale și Europene, în timp ce se aflau în exercitarea 
atribuțiilor de serviciu pe DJ 249A, în comuna Hol-
boca, au oprit pentru control un autoturism. La 
volanul autoturismului a fost identificat un bărbat 
de 32 de ani, din comuna Golăiești. Având în ve-
dere că acesta emana halenă alcoolică, a fost tes-
tat cu aparatul alcooltest, rezultând o valoare de 
0,77 mg/l alcool pur în aerul expirat. Bărbatul a 
fost condus la o unitate medicală, unde i-au fost 

prelevate mostre biologice de sânge, în vederea 
stabilirii alcoolemiei.  În cauză, cercetările sunt 
continuate pentru stabilirea întregii situații de 
fapt. Tot polițiștii din cadrul Serviciului Rutier – 
Biroul Drumuri Naționale și Europene au oprit 
pentru control un ansamblu de vehicule format 
din autoutilitară și semiremorcă. La volan a fost 
identificat un bărbat de 40 de ani, din municipiul 
Iași. Având în vedere că acesta emana halenă al-
coolică, a fost testat cu aparatul alcooltest, rezul-
tând o valoare de 0,41 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. Bărbatul a fost condus la o unitate medi-
cală, unde i-au fost prelevate mostre biologice de 
sânge, în vederea stabilirii alcoolemiei.  

Șoferii care circulă cu viteză au fost vizați de 
polițiștii din Iași, iar controalele vor continua. 

Dragoș SAVIN

Șoferii care circulă cu viteză au 
fost vizați de polițiștii din Iași. 
Iată ce au descoperit în trafic


